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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS {NDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

4 O
NOME:
INSCRIGAO:
Proibido folhear o Caderno
de Questdes antes da CPF:
autorizacdo do fiscal.
Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br
ATENCAOQ!
Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartao de Respostas. Caso contrério, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.
Informagdes gerais:
1. Vocé receberd do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla
escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questbes
objetivas formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
2 a. conferir seu nome e numero de inscrigao;
~ b. ler atentamente as instru¢des para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
] c. assinar o Cartao de Respostas, no espaco reservado, com caneta de cor azul ou preta.
— 3. As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada
> questao.
5 4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;
(@) b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;
oC c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador
m ou maquina fotografica ou equivalente;
T d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartdo de Respostas e
este Caderno de Questdes;
Z e. fazer consulta em material de apoio ou afins.
L 5. Nao sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.
D 6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
zZ 7. Parafins de corregédo do Cartdo de Respostas, serao levadas em consideragao apenas as
LLl marcacoes realizadas no local indicado no Cart&o de Respostas.
8. No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opgao, pois sera
anulada a questdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre
a correta.
9. 0 Cartao de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem
pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.
10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de
Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir
esta regra sera ELIMINADO do concurso.
11. O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o
caderno de questdes apos transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9,
item 38 do edital).
Instituto de Administracéo e Tecnologia
- /
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

01. Analise as afirmativas a seguir:

I. Quadro é o conjunto de cargos de carreira, isolados, em
comissao e fungdes gratificadas, integrantes das estruturas
dos 6rgéos dos poderes do municipio, das autarquias e das
fundagdes publicas municipais, segundo disposto na Lei
Municipal n°® 1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio
de Palmeira dos Indios.

IIl. N&o é proibida a prestagao de servigos gratuitos, salvo os
casos previstos em Lei, sequndo disposto na Lei Municipal
n° 1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos Indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

05. Analise as afirmativas a sequir:

I. Com o surgimento de mineradoras, metallrgicas e
fundigdes, os Equipamentos de Protec&o Individual (EPI’s)
passaram por outros tipos de evolugao, pois foi constatado
que nesses setores eram registradas inumeras mortes,
causando prejuizos para as industrias.

. Foi observado que o ndo uso de itens de protegao produzia
riscos ocupacionais aos trabalhadores, e assim as empresas
passaram a realizar conscientizacdo do uso de ferramentas
de protegao nos horarios de expediente.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

02. Analise as afirmativas a seguir:

I. A protegao dos trabalhadores é de grande importancia
dentro do ambiente trabalhista, por ser um fator primordial o
bem-estar do empregado e a credibilidade da empresa.

Il. A protegao do trabalhador favorece uma melhoria até
mesmo na rotina do mesmo, seguranga e desenvolvimento
do servigo.

. A utilizagdo das atividades de implementagao de
seguranga no canteiro de obra nao tem importancia.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

03. Analise as afirmativas a seguir:

I. E correto afirmar que o uso dos Equipamentos de Protec&o
Individual (EPI's) e Equipamentos de Protegdo Coletiva
(EPC’s) nao sao necessarios, pois sua utilizagdo acarretaria
diversos riscos e acidentes no servigo de construgéo civil.

IIl. Dentro de uma instalagéo de construgao civil, é notério a
presenca de uma variedade de riscos com potencial de
provocar um acidente de trabalho.

II. E indispensével uma andlise sobre os fatores de risco em
todos os processos e operagdes para a precaugdo de
ocorréncias e intercorréncias.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

06. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Pedologia é a ciéncia da génese, morfologia e
classificagdo dos solos. Busca compreender a interagdo
entre os fatores e processos de formagdo do solo e sua
influéncia nos atributos morfolégicos, fisicos, quimicos e
mineraldégicos do solo.

ll. A interagdo dos diferentes fatores da origem aos
processos pedogenéticos, que, de acordo com a intensidade
com que atuam, sdo responsaveis pela variabilidade dos
tipos de solo na paisagem.

. A medida que o material de origem vai sendo
transformado ao longo do tempo pela agdo dos demais
fatores vao sendo formadas secgdes denominadas
horizontes, que compde o perfil de solo, principal objeto de
estudo da Pedologia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

04. Analise as afirmativas a sequir:

I. Planejar no setor publico é essencial, visto que a
Administragao Publica é responsavel por desenvolver
servigos buscando a satisfagao da coletividade, entéo é
preciso arquitetar tudo de forma que nao acontegam erros.
II. O Orgamento Publico é um dispositivo presente na
Constituigdo Federal Brasileira ocupando um papel
totalmente sem importancia na Gestdo Publica como
instrumento de Planejamento.

[11. O Orgamento Publico € um mecanismo nao-aprovado por
lei, que contribui diretamente no andamento dos servigos na
Administragao Publica.

07. Analise as afirmativas a seguir:

l. O provimento dos cargos publicos far-se-a mediante ato
da autoridade competente de cada Poder, do dirigente
superior de autarquia ou de fundagao publica, segundo
disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20 de novembro de 1991,
do Municipio de Palmeira dos Indios.

ll. A investidura em cargo publico ocorrera um ano apos a
posse, segundo disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

lll. O Concurso Publico tera validade de até dois anos,
podendo ser prorrogado uma Unica vez, por igual periodo,
segundo disposto na Lei Municipal n°® 1.240, 20 de novembro
de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

08. Analise as afirmativas a seguir:

|. Dentre as classes de solo de maior expressdo no Brasil,
destacam-se os Latossolos e Argissolos.

ll. Os principais fatores de formagao dos Argissolos sdo
relevo, clima e tempo.
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Ill. No caso dos Latossolos, os principais fatores de
formacgédo sao relevo e clima.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

09. Analise as afirmativas a seguir:

I. A posse em cargo publico ndo dependerd de prévia
inspegao médica oficial, sequndo disposto na Lei Municipal
n° 1.240, 20 de novembro de 1997, do Municipio de Palmeira
dos indios.

II. Exercicio é o efetivo desempenho das atribui¢des do cargo,
segundo disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20 de novembro
de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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[ll. O engenheiro orgamentista é o profissional especializado
em estudar a viabilidade econémica de obras, o desempenho
técnico e financeiro do produto a ser empreendido, o
levantamento de quantitativos (célculo das quantidades de
materiais para uma obra), de pregos, confecgao de planilhas
orgamentdrias etc.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

10. Analise as afirmativas a seguir:

I. A utilizagdo de madeira como material de construgéo
remonta as mais primitivas cabanas feitas pelo homem, por
ser abundante na natureza e poder ser usada sem ou muito
pouco tratamento.

Il. A madeira macica aparece principalmente nas estruturas
(viga e pilares) das construgbes de sistema de madeira
compensada, muito utilizada nos Estados Unidos, Canada e
paises noérdicos.

I1l. A Madeira é um material eflorescente, ou seja, ela perde
4gua ao ser exposta a atmosfera.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

13. Analise as afirmativas a seguir:

. O orgamento publico brasileiro vem evoluindo
gradativamente ao longo dos anos, o qual atravessou
diversas fases desde o Brasil Colénia até os dias de hoje.

[l. Ocorreram diversas mudangas que se verificaram no
decorrer deste tempo principalmente no setor sécio-politico
e econdmico nas administragbes publicas, as quais
passaram de um modelo descentralizado para centralizado.
lll. Orgamento é conceituado como "um programa de obras,
servigos e encargos publicos, expresso em termos de
dinheiro, com previsado da receita e fixagdo da despesa, a ser
executado dentro de um ano financeiro”.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

11. Analise as afirmativas a seguir:

I. Atualmente, num processo de licitagao, preveem-se trés
niveis de projetagdo: Anteprojeto, Projeto Basico e Projeto
Executivo.

Il. O Projeto Bésico (PB) e o Projeto Executivo (PE) estéo
previstos na Lei de Licitagdes e Contratos (LLC) de n°
8.666/93.

Ill. A andlise desses dois projetos é necessaria para 0s
licenciamentos ambientais, onde o Projeto Basico vai se
ajustando as exigéncias do 6rgdo ambiental até obter a
Licenga de Prévia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

14. Analise as afirmativas a seguir:

l. A ideia de seguranga do trabalhador na engenharia civil é
estabelecida como um  conjunto de  normas
regulamentadoras educativas, preventivas e manejo de
perigos e acidentes nas condigdes e espago de trabalho,
promovendo a salde e o bem-estar do funcionario e a
diminuindo os riscos e acidentes no meio trabalhista.

Il. Os Equipamentos de Protegéo Individual (EPI’s), ndo sdo
importantes para a complementacdo das medidas de
seguranca, sem atuagdo na promogdo de um ambiente
seguro e ndo diminuindo a exposicdo dos riscos na
construgao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

12. Analise as afirmativas a seguir:

|. Todas as contratagdes publicas, sejam realizadas por meio
de licitagdo, sejam realizadas diretamente  (por
inexigibilidade ou dispensa), demandam uma estimagéo
prévia do valor do futuro negécio juridico.

IIl. Essa estimativa é realizada mediante a elaboragdo de um
orgamento, que deve atender a uma série de requisitos
formais e materiais estabelecidos laconicamente em
normativos e complementados pela casuistica das decisdes
dos tribunais.

15. Analise as afirmativas a sequir:

I. O ramo da construgao civil é indispensavel e significativo
para o desenvolvimento do pais em relagdo ao aspecto
econdémico.

[l. No ramo da construgao civil podem acontecer inimeros
acidentes que prejudicam a saude e seguranga dos
trabalhadores, que por fata de treinamento ou conhecimento
sdo afetados rigorosamente.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

16. Analise as afirmativas a seguir:

l. A rede de drenagem urbana é conceituada como sistema
nao-preventivo de inundagdes, especialmente nas areas
mais baixas das comunidades vulneraveis a alagamentos ou
marginais aos cursos d'agua.
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II. O Brasil ¢ um pais onde existem varios problemas urbanos
provocados pelo sistema de drenagem ineficiente,
especialmente quando se refere aos meses mais chuvosos.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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17. Analise as afirmativas a seguir:

I. O concreto é o principal componente utilizado para as
construgdes, sendo um elemento homogéneo composto por
cimento, agua e agregados como pedra, areia etc., podendo
ser acrescentado outros aditivos.

II. Quando misturados, os elementos que formam o concreto
recebem o nome de dosagem e formam uma liga que podera
ser moldada, assumindo em diferentes formas e possuindo
diversas aplicagdes.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

21. Analise as afirmativas a seguir:

I. O crescente aumento da urbanizagdo trouxe consigo
problemas relacionados ao escoamento das aguas, como
por exemplo, a impermeabilizagéao do solo.

[l. Na busca de solucionar estes problemas, a drenagem
urbana é utilizada de maneira satisfatéria para drenar as
aguas dos lengdis freaticos.

lll. Porém é importante que a gestdo se atente para o
desenvolvimento de um sistema de drenagem eficiente, que
supra a necessidade de cada regiao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

18. Analise as afirmativas a seguir:

I. O uso e ocupagdo do solo, provocada pela expanséo
urbana, induz a diversas consequéncias que s&o
caracterizadas especialmente pela impermeabilizagdo da
bacia de drenagem, avango desordenado da populagéo e uso
indevido da capacidade de suporte do meio.

Il. Rede de drenagem ¢é importante, mas ela ndo promove
bem-estar e seguranca da populagao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as afirmativas a seguir:

|. As caracteristicas das areias exercem forte influéncia sobre
algumas propriedades da argamassa de revestimento no
estado fresco, tais como: densidade de massa e
consisténcia.

ll. Uma desvantagem das areias britadas é que elas
apresentam maior variabilidade das propriedades e
caracteristicas, como granulometria, forma e, ainda, a
presenca de impureza como matéria organica e auséncia de
argila em torrdes.

lll. A forma angulosa e muitas vezes lamelar das particulas
de areia, além da elevada presenga de finos, podem
influenciar ~ nas  propriedades  das  argamassas,
principalmente na sua trabalhabilidade.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

19. Analise as afirmativas a seguir:

I. O inicio, a suspens&o, a interrupgao e reinicio do exercicio
serdo registrados no assentamento individual do
funcionario, segundo disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20
de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos Indios.
II. O ocupante de cargo de provimento efetivo, integrante do
sistema de carreira, ou isolado, fica sujeito a vinte horas
semanais de trabalho, segundo disposto na Lei Municipal n°
1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

20. Analise as afirmativas a seguir:

I. O concreto pode ser classificado conforme o modo de
fabricagdo como fabricagdo no local (in loco) ou pré-
misturado (usinado).

Il. Dentre as vantagens do uso de concreto pronto (usinado)
pode-se destacar a economia de materiais.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

1

23. Analise as afirmativas a seguir:

I. O funcionario habilitado em concurso Publico e empossado
em cargo de carreira, ou isolado, adquiriré estabilidade no
servigo publico ao completar seis anos de efetivo exercicio,
segundo disposto na Lei Municipal n°® 1.240, 20 de novembro
de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

[l. O funcionario estavel s perdera o cargo em virtude de
sentenca judicial transitada em julgado, ou de processo
administrativo disciplinar no qual Ihe seja assegurada ampla
defesa, segundo disposto na Lei Municipal n° 1.240, 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

lll. Transferéncia € a passagem do funcionario estavel de
cargo efetivo de carreira, para outro de igual denominacgao,
classe e vencimento, pertencente a quadro de pessoal
diverso, segundo disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

24. Analise as afirmativas a seguir:

. O Brasil é um dos que mais agressdo impdem a natureza
devido a forma descontrolada de extragdo de minerais para
a construgéo civil, principalmente a areia natural de rio.

Il. A substituicdo da areia de britagem pela areia natural
(também denominada de areia artificial) tem sido a solugéo
encontrada pela industria da construcao civil para resolver o
problema do esgotamento das jazidas, bem como o efeito do
impacto ambiental gerado pela sua extragao.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sao falsas.

25. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Industria de Materiais de Construgao € um dos elos que
compdem a cadeia produtiva da construgao.

II. Os materiais de construgdo ndo contribuem para o
aumento do efeito estufa.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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[l. Embora o concreto seja um composto rigido, alguns
problemas podem ser observados com a corroséo, os ninhos
e as fissuras que séo frequentes nas construgdes.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

I. A industria da construgdo civil é reconhecida como uma
das mais importantes atividades, porém também é
responsavel por impactos ambientais, sociais e econémicos
consideraveis.

Il. Dentre os materiais utilizados na construgédo civil
destacam-se: o cimento, a cal, a areia, a brita, 0 ago e o
aluminio.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

27. Analise as afirmativas a seguir:

I. O funcionério que receber diarias e nao se afastar da sede,
por qualguer motivo, fica obrigado a restitui-las
integralmente, no prazo de dois meses, segundo disposto na
Lei Municipal n° 1.240, 20 de novembro de 1991, do
Municipio de Palmeira dos indios.

II. O auxilio-transporte sera devido ao funcionario ativo nos
deslocamentos da residéncia para o trabalho e do trabalho
para a residéncia, na forma estabelecida em regulamento,
segundo disposto na Lei Municipal n° 1.240, 20 de novembro
de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as afirmativas a seguir:

. Segundo disposto na Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993:
As obras, servigos, inclusive de publicidade, compras,
alienagbes, concessbes, permissdes e locagbes da
Administragao Publica, quando contratadas com terceiros,
nao serao precedidas de licitagao, ressalvadas as hipoteses
previstas nesta Lei.

Il. Segundo disposto na Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993:
A execugao das obras e dos servigos deve programar-se,
sempre, em sua totalidade, previstos seus custos atual e final
e considerados 0s prazos de sua execugao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

!

—

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. Nenhuma compra serd feita sem a adequada
caracterizagdo de seu objeto e indicagdo dos recursos
orgamentarios para seu pagamento, sob pena de nulidade do
ato e responsabilidade de quem lhe tiver dado causa,
segundo disposto na Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993.
II. Na concorréncia para a venda de bens imdveis, a fase de
habilitagdo limitar-se-4 a comprovagéo do recolhimento de
quantia correspondente a 30% (trinta por cento) da avaliagao,
segundo disposto na Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

29. Analise as afirmativas a seguir:

|. A estrutura de concreto possui uma vida Util na qual a
estrutura € capaz de desempenhar as fungdes para qual foi
projetada, havendo diversos fatores que acabam por
interferir nessa vida util.

Texto 1
O médico e o monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira Ihe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

O médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque so
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mde do médico e da
enfermeira.

De repente, o médico diz que esta com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A méae se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copdzio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mae recolhe o copo vazio com a alegria da vitdria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. J& estamos a essa altura, como n&o podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
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antigo médico resta um lindo bigode azul. De méascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscopio, estetoscopio,
remédios, seringa, termdémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chéo. A enfermeira da um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, 0 monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

v Audit.: DJEPIDK

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” esta acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

II. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

Il Umn dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho.", ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagao.

[ll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.”, o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivacao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s6 gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotagao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questéo.

Il. Em: "De repente, o médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progressao temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

[1. Em: "é a televisao ligada ao maximo, € o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas est&o corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

¢)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgaos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, est
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milhao de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questdo do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgaos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nimero aumentou cerca de 30%.

"Hoje, no Pais, nds temos mais de 48 mil pessoas
na fila, sdo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 0rgao, uma doacado”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associacdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo nao
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doagéo em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “"Entre os varios fatores de nao
doagdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
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ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificagdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doagao. Entéo, sédo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questao da
doagao so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador € notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que € um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagao ou ndo. A enfermeira aponta que
hoje ja € comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questao da doagéo deveria ser tdo comum
quanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.
Disponivel ~ em:  https.//www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

v Audit.: DJEPIDK

Sistema Unico de Saude (SUS).", h& trés oracdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagdo causal, e sendo a oragéo
principal em relag&o a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questao da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos a cada
milhdo de pessoas”, a locugao “a cada” € composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

[I. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doagéo de 6rgaos no Brasil esta relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de
orgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que 0
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de 6érgéos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagéo
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estédo conjugados no presente do modo indicativo.

II. Em: "“Com a questado do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados sao,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
0rgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sdo gratuitas e garantidas pelo

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constituiam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVIl. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradigéo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sao José, conseguindo converter os gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagéo de
meia légua de terra para patrimoénio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.

A data certa da criagdo da freguesia nao é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos indios foi criada pela resoluco n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagado tornou-se valida depois da Resolugéo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagdo, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n® 1473, de 17 de setembro de 1949.
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Conhecida como a "Princesa do Sertdo", Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada & lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi & morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilid foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-
municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)

v Audit.: DJEPIDK

[l. O ndmero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto é o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragdo social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econémica.

ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagoes a seguir:

l. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntarios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentario. Entédo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que nao pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentario € inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, ha uma estrada de 48 km,
Jodo sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Joéo e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
ultimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

II. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O nimero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

44. Analise as informagdes a seguir:

[. Um retdngulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma éarea equivalente a drea de um
tridngulo, cuja base e altura sdo metade das respectivas
base e altura do retdngulo. A area restante é equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, o que apresenta maior area é o
quadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

42. Analise as informagdes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor esta entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um mudltiplo de 10.

45, Analise as informagoes a seguir:

l. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregorio XIlII. Ele criou uma comissao de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele s6 seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Seguindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
unico bissexto é o ano de 2200.

[l. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
qguantidade de sobrinho de André é representada por um
nuimero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos 0s algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

ENGENHEIRO CIVIL (A) - Pagina 8 de 10

v. 1812 - 2024


http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

II. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nimero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: DJEPIDK

[l. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sdo aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitdrias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[ll. Em uma competi¢éo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma unica flecha e a pontuagédo
de cada participante € aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

47. Analise as informagdes a seguir;

|. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior numero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, 0 mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicag&o visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

48. Analise as informagdes a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado diério com farinha para fazer as pizzas € de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma area inferior a 2.000 m?2.
I Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

49. Analise as informagdes a seguir:

I. A soma de 6 numeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entdo, 75 é o maior valor que um nuimero desta lista pode
assumir.

50. Analise as informacgdes a sequir:

. O prego a vista de um celular ¢ R$ 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
ll. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operagdo
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
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